

4 | МЕСЯЦ РАМАДАН

Рамадан

ЕЛИЗАВЕТА АЛЕРОЕВА

Священный месяц Рамадан является одним из самых почитаемых у мусульман и требующим строгого соблюдения поста

■ Рамадан является девятым месяцем лунного календаря, и началом его считается появление луны. Как известно, лунный календарь на 11 дней короче Григорианского календаря, поэтому каждый год Рамадан начинается на 11 дней раньше, чем в предыдущем году

На протяжении всего месяца Рамадан правоверным мусульманам предписано отказываться в дневное время от еды. Запрещено также пить и курить, предаваться развлечениям. Дневное время должно быть посвящено работе, молитвам, чтению Корана, благочестивым размышлениям и поступкам, благотворительности. Месяц Рамадан длится от двадцати девяти до тридцати дней в зависимости от лунного календаря года. Начинается мусульманский пост в момент, когда звучит утренний азан (призыв на намаз), а заканчивается пост, когда зайдет солнце и прозвучит вечерний азан. На разговорие рекомендовано употреблять воду, финики. В промежутке времени от вечернего до утреннего намаза мусульмане не ограничивают себя в еде и питье, которые являются халяль. Каждый день после того, как совершена молитва иша (ночной намаз), мусульмане совершают коллективно таравих-намаз, добровольную молитву. Последние десять дней Рамадана считаются самыми священными. В эти дни наступает ночь Лейлат аль-Кадр (Ночь Могущества, или Ночь Предопределения), поэтому мусульмане проявляют еще большее усердие в актах поклонения. Праздник Рамадан (Ийд аль-Фитр с арабского), или Праздник Разговения (Ураза Байрам с тюркского), проводят в первый день месяца шавваль, и он знаменует окончание Рамадана. Праздник Разговения начинается с совершения праздничной молитвы в мечети, а до молитвы мусульмане обязательно должны выплачивать милостыню - закят аль-фитр.

О соблюдении правоверными мусульманами поста в месяц Рамадан

Пост

ЕЛИЗАВЕТА АЛЕРОЕВА

■ Без чего невозможен пост в месяц Рамадан? Конечно же, без сухура и ифтара, о которых поговорим подробнее. Ранний утренний прием пищи в течение месяца Рамадан называется сухур

Важное условие: прием пищи сухур должен совершаться перед наступлением молитвы фаджр, то есть до того, как начнется наступление рассвета.

Постящийся должен обязательно покушать до наступления рассвета. Если он этого не сделает, то определенная часть его вознаграждения будет потеряна, поскольку сухур является действием, которое относится к Сунне Пророка Мухаммада (да

благословит его Аллах и приветствует).

В Священном Коране сказано: «Ешьте и пейте, пока вы не сможете отличить белую нитку рассвета от черной, а затем поститесь до ночи» (сура 2:187).

Мусульманину следует относиться к сухуру как к благодати и милости Всевышнего Аллаха: проснуться вовремя, чтобы не спеша поесть.

После этого следует присту-

пить к утренней молитве.

Мусульмане совершают прием пищи (ифтар) после захода солнца, с наступлением вечерней молитвы магриб.

Постящемуся нежелательно откладывать прием пищи ифтар позже.

Следует начинать разговорные финиками, а затем водой, как тому учил Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует).

Городской Ифтар

В честь священного для мусульман месяца Рамадан в Покачах 6 апреля провели общегородской Ифтар



■ Почетными гостями городского Ифтара стали Александр Руденко и Владимир Степура

Мир веры

ЕЛИЗАВЕТА АЛЕРОЕВА

■ Это мероприятие было организовано Местной национально-культурной общественной организацией «Дружба народов Дагестана» в городе Покачи совместно с представителями Соборной мечети города

Вечер объединил гостей различных национальностей, в чис-

ле которых богословы ХМАО-Югры, Муфтията Республики Дагестан и других регионов России. Благодаря организаторам Ифтара на празднике были предусмотрены отдельные места для мужчин, женщин и детей.

По традиции встреча началась с приветственного слова имама Соборной мечети города Покачи Джабраила Лагабова.

В своем выступлении он поздравил всех мусульман с благословенным месяцем и попросил Всевышнего Аллаха, чтобы праведные деяния постящихся были вознаграждены по заслугам.

К поздравлениям присоеди-

нился председатель Думы города Покачи Александр Руденко, который пожелал крепкой веры и благополучия каждой семье.

С призывом на вечернюю молитву наступило время разговения. На протяжении месяца Рамадан мусульмане в течение светового дня соблюдают пост, ограничивая себя в еде и питье.

Пост – это один из пяти столпов ислама, который обязательно для каждого мусульманина. Верующие с особой осторожностью относятся к посту, опасаясь нарушить условия его соблюдения.

После праздничной трапезы

вечер продолжила яркая программа.

Для присутствующих на Ифтаре приглашенные богословы и местные чтецы читали суры из священного Корана и наставляющие проповеди.

Также для любознательных провели розыгрыши и викторину.

Приятным завершением праздника было награждение гостей благодарственными письмами от руководителя МНКОО «Дружба народов Дагестана» в городе Покачи Солтанпаши Яхьяева и имама мечети Джабраила Лагабова.